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OTOOPOYHBII TYp, penieHus sSTHBapda

9 xaacc

1. Kakoit u3 00beKTOB OBICTPEe ITPOXOIUT PACCTOsIHUE TI0 OPOUTE, paBHOE CBOEMY JMaMETPy, U
BO CKOJIBKO Pa3: 3eMJ/is WIN <«Topsaynii omuTeps» ¢ 00sbioil mosyockbio opoutsl 0.05 a.e. u
pagmycom 90 ThICST KM, 0OpaIaoNuiics BOKPYT 3Be3/IbI ¢ Maccoii, paBHoit Mmacce CosHia?

Pemienne (8 6asioB):
Cpennsisi ckopocTh obparteHns 3emyin 1o opbure cocrasisier okoso 30 kM/c. Paccuurars
9Ty BEJINYINHY HECJIOXKHO, €CJIN PA3/IeINTh JIJIMHY 3eMHOI OPOUTHI Ha MPOI0I2KIUTETHHOCTD TOJIA:
2rag  2-3.14-1.5-108
Vg = ~
v T, 365.24 - 86400

~ 29.8 KM/c.

Jnamerp 3emiin paBen npudbuzuTesbHo 2 - 6400 = 12800 KM, Torja MpoMe:KyTOK BpPEeMEHH,
3a KOTOPBIH 3eMJIsI IIPOXOIUT CBOM JuaMeTp, paBeH

OrmpejiesTuM CKOPOCTH BpallieHus ropsidero ronurepa. [lo Tperbemy 3akony Keriepa, 3ammcan-
HOMY JIJIsT CUCTEMBI €IUHUIl «roj — a.e. — Macca CoJiHIay, OIpeaeuM Ieproji 0OpaIieHust
IJIaHETHI
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Cpe,ZLHHH CKOPOCTDb JABU2KEHU S IIJITaHETDHI

2ra _2-3.14-0.05-1.5- 103
T 7 0.11-365.24 - 86400

v = ~ 1.4-10% xm/c.

Bpewmsi, 3a koTopoe 11aHeTa IMPOXOUT CBOM JTHAMET]:

2-90000
AT = """ ~129-10% c.
140 9-107¢

Takum 06pazoM, 3eMJisd IPOXOAUT CBOii auameTp 6bictpee B 12.9/4.3 &~ 3 pasa.

2. Ompenienure BBICOTY BepxHEil KyJIbMUHAIMU OJHON U3 CAMBIX U3BECTHBIX JTAJIEKUX TaJIAKTUK
MACSJ0647+7015 (upsmoe Bocxoxkaenue o = 6"47™, cknonenne § = 70°15'), naxomsmeiics
B co3pesuu 2Kupada, npu Habmojgerun ¢ conku Xajgruaryurypu (rpanura OuHIsHIUE U
Hopseruu, mupora ¢ = 69°19’, moarora A = 21°17').

Pemenne (8 6asioB):

Tax Kax CKJIOHEHNE raJaKTUKU 10 MOJYJIIO IPEBBIIIAET IMUPOTY MeCTa HaOIIOAEHUsI, 3TO O3Ha-
JaeT, UTO BEepXHsI KYJbMHUHAIUsI OyIeT MPOMCXOIUTh K CeBepy OT 3eHWTa. 3HAYUT, BBICOTA
BepXHEN KyJbMUHAIMKA BBIYUCISIETCH KaK: Rpqr = 90° 4+ — 0 = 90° 4+ 69°19" — 70°15" = 89°04’.



3.

Habmonarenb Ha 9KBaTOpe 3aMETHJI, YTO HEKOTOPBIH CIIyTHUK ITPOIIIE/T Yepe3 3eHUT B TOJIHOYD,
B 8 yacoB yTpa u B 16 WacoB Beuepa 1o mMecTHOMY Bpemenu. Ompejeure pajuyc OpOUTHI
CIIyTHUKA, CUUTasd ee KPYrOBOIi.

Pernrenue (8 6as110B):

Cunojmaecknit mepuoy, S CIyTHHKA OTHOCUTEIbHO HabJojareis pasen 8 dacam. OGo3HATIM
CUJIepUYeCKUil 1epuoji ero obparenus depes 1, mepuoji obpaleHus 3eMJin BOKPYT CBOeil ocu
yepe3 Ty, TOT/Ia BEPHO PABEHCTBO
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CootsercrBytoriue pajunychl opout moxkuo nHaiitu u3 111 3akona Keriepa, namnpumep, cpaBHuB

cnyTHUK ¢ JIyHOIL:
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[ToncraBiss uncia, moyrydaeMm orseThl: 16.8 m 26.7 ThIcdY KHJIOMETPOB.

[Inanera gBUKETCS BOKPYT 3BE3JIbI [I0 KPYTOBOI OpOUTE PAIIYyCOM 2 a.e. CO CKOPOCThIO 15 KM /c.
Bo ckonbko pa3 macca 3Be3abl MeHblire Macchbl CosHia?

Pernrenue (8 6as110B):

HauboJstee 6bICTPO 3Ty 3a/1a9y MOYKHO PEIIUTH, COITIOCTABUB apaMeTPhl JBUKEHUS TIJIAHEThI 1
Bemum. CpejiHsiss CKOPOCTD JIBUKeHUsT 3emiin 1o opbute cocrasiser okoso 30 km/c. Ilpu sTom
JIJISI KPYTOBO# OPOUTHI EHTPOCTPEMUTEIBHOE YCKOPEHNE PABHO YCKOPEHHUIO BCJIEICTBUE IPaBH-
TaIAN:
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3JIeCh T — PACCTOSHUE OT ILJIAHETHI JI0 3Be3/1bl, M — Macca 3Be3/Ibl.

OTCIO,ZL& OTHOIIIEeHUE CKOpOCTeI';I IJIAHETHL U 3eMJIA
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Torma Mmacca 3Be3/1bI paBHA,
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Takum 06pa30M, 3B€3/la UMEET B/IBOE€ MEHBIIIYIO MacCCy, 9eM COJIHHG.

3a/1a1y MOYKHO OBLIO pellaTh U WHAYe: MOCJIe TOro, Kak Oblia rmojydena (popMmysia CBA3U KPy-
TOBOIl CKOPOCTH, MACCHI 3Be3JIbl U PaJUyca OPOUTDHI, MOYKHO ObLIO IOJICTABUTH B Hee JaHHBIE
B YCJIOBHSIX 3HAUECHUS B OJMHAKOBOI cucreme equuun (Hanpumep, B CI), T0 ecTh BBIYUCIUTH
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C 2103
a 3aTeM MOJIEUTh MOJIyYeHHoe 3HaYenne Ha Maccy CoJiHiia KI).
Hexoropast 3Be3/1a nmeer roguanblii napasiake 7 = 07.0073 u BUANMYIO 3BE3/IHYIO BEJTUIUHY
m = 2™.84. Haiiiure ee abCOJIIOTHYIO 3BE3/IHYIO BEJIUUNHY.

Pemenne (8 6asioB):



AbcosroTHast 3Be3/IHAs BeJWYdnHA 3Be3/bl M, BUMMAasi 3Be3/HAsT BEJIUUUHA 1M U PACCTOSHUE
J0 3BE3bl T, BBIPA?KCHHOE B ITapCEeKaX, CBA3AHbBI 3aBUCUMOCTDBIO

M =m—>5lgr+5.

[TockoJIbKYy TOJMYHBIH TapaJlIake 3BE3/Ibl B CEKYH/AX M U PACCTOAHHE JO Hee B Iapcekax 00-
paTHbI JApyT Apyry, r = 1/7, 10

M=m+5lgm+5~ —2"8.

http://school.astro.spbu.ru



